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В роботі досліджуються основні поняття та способи фінансування, 
види інвесторів, залучення потенційних інвесторів, етапи стратегії фан-
драйзингу для розвитку комерційних підприємств.
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Фандрайзинг є діяльністю, пов’язаною з пошуком та залученням 
різноманітних джерел фінансування для некомерційних програм та 
проектів організацій, пов’язаних з благодійністю. Найчастіше за до-
помогою фандрайзингу залучаються пожертвування та гранти на фі-
нансування діяльності соціально орієнтованих некомерційних уста-
нов. Однак сучасний розвиток економіки та вимоги, що висуваються 
до комерційних підприємств, змушують суб’єктів господарювання 
замислюватись про соціальну відповідальність та здійснювати со-
ціально спрямовані програми. Саме тому фандрайзинг є одним з 
методів ефективного здійснення саме обов’язків з соціальної відпо-
відальності комерційних підприємств.
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Первісною формою соціальної відповідальності підприємств 
можна вважати створення фонду споживання за рахунок чистого 
прибутку, кошти якого спрямовувались на підтримку та розвиток со-
ціальної сфери організації. Як зазначається в [1], соціальні фонди 
виступали фактором стимулювання в процесі підвищення продук-
тивності праці та трудової мотивації зростання ефективності вироб-
ництва. Але сучасна форма ведення комерційної діяльності перед-
бачає піклування не тільки про власний колектив підприємства, але 
й збільшення добробуту населення. В даному випадку мова йде про 
корпоративну соціальну відповідальність як окремий напрям діяль-
ності підприємства, який покликаний покращувати соціальну еко-
систему навколо виробництва. Таким чином, виконання обов’язків 
з соціальної відповідальності стає тісно пов’язаним з підвищенням 
інвестиційної привабливості та покращенням інвестиційного кліма-
ту на підприємстві [2], тому що створює позитивний імідж установи 
для потенційних інвесторів.

Для комерційних підприємств дуже важко знайти власні кошти 
для виконання різноманітних соціальних програм, тому в процесі 
виконання соціальних функцій доцільно залучення коштів від сто-
ронніх організацій або приватних осіб. В практиці фандрайзингу 
розрізняють наступні можливі джерела залучення коштів: юридичні 
особи (підприємства), приватні особи, фонди та державні органи. 
Дані суб’єкти можуть класифікуватись як: інвестори, організації з 
надання грантів, донори, меценати, фінансові спонсори, спонсори на 
умовах бартеру. Причому потрібно розрізняти місії донорів, мецена-
тів та спонсорів.

Так, спонсорами є юридичні та фізичні особи, які здійснюють 
підтримку та надають конкретну допомогу на певних умовах. Меце-
натами є фізичні особи, які здійснюють благодійну допомогу на до-
бровільній безповоротній основі. Донорами є установи, місією яких 
передбачається надання безповоротної фінансової та (або) технічної 
допомоги на конкурсній основі.

Джерела фінансування доцільно розподіляти за наступними кла-
сами:

1) клас А: невелика кількість суб’єктів фінансових відносин, 
від якої залучається найбільший обсяг фінансових ресурсів. Такі 
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суб’єкти потребують системної комунікації та постійного зв’язку. Як 
правило, кошти від них залучаються на постійній основі з певною 
регулярністю, тому необхідним є надання звітів про розподіл та ви-
користання коштів за цільовим призначенням;

2) клас Б: значна кількість суб’єктів фінансових відносин, фінан-
сові ресурси від якої залучаються також на постійній основі, але в 
незначних обсягах. В даному випадку також потрібна систематична 
комунікація та PR-акції. Доцільно проведення кампаній через мере-
жу Інтернет (соціальні мережі);

3) клас В: залучення фінансових ресурсів (найчастіше – грошей) 
від незначної кількості суб’єктів фінансових відносин на несистема-
тичній основі. Це спонтанні надходження, які не можна розглядати 
як плановий показник.

Таким чином, предметом фандрайзингу можуть виступати не 
тільки гроші, але й певні матеріальні цінності, такі як обладнання, 
товари, транспортні засоби, приміщення, техніка та ін.

Фандрайзинг повинен здійснюватися за певною стратегією, яка 
передбачає виконання наступних кроків:

1) формування бізнес-плану інвестиційного проекту;
2) формування спонсорської пропозиції;
3) визначення цільової аудиторії проекту для визначення кола по-

тенційних спонсорів;
4) забезпечення задоволення від угод з надання коштів на реалі-

зацію соціальних програм всіх зацікавлених сторін;
5) забезпечення довгострокового співробітництва після досяг-

нення мети соціальної програми та виконання проекту.
Таким чином, інвестиційна діяльність підприємства повинна за-

безпечувати не тільки отримання суб’єктом господарювання прибут-
ку, але й виконувати соціально значущі функції за умовами викорис-
тання залучених коштів завдяки активному застосуванню фандрай-
зингу.
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НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку  
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ENTERPRISE EUROPE NETWORK ЯК КЛЮЧОВИЙ 
СУБ’ЄКТ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОЇ СФЕРИ 

У ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СОЮЗІ

На початку 90-х років минулого століття на території Європейського 
Союзу масово створювались мережі трансферу технологій з метою допо-
моги розвитку інноваційної сфери. З появою Інтернету мережі трансферу 
технологій почали відігравати більш важливу роль у розбудові інноваційної 
системи. EEN є найвідомішою сучасною мережею трансферу технологій, 
яка поєднує в своїй діяльності значну кількість функцій, які мають на меті 
розвиток відносин між інноваційними суб’єктами. 

Ключові слова: мережа трансферу технологій, трансфер технологій,  
Enterprise Europe Network.


